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Kallelse till kommunfullmäktige 
Nämnd Kommunfullmäktige 
Tid Torsdagen den 21 mars 2024 klockan 18.00 
Plats Kammarsalen, Habo kommunhus 

Föredragningslista 

Nr Ärende 

1. Upprop och godkännande av dagordningen

2. Val av justerare

3. Årsredovisning 2023
Föredragande: Johan Bokinge, ekonomichef

4. Revisionsberättelse 2023 och beslut om ansvarsfrihet
Föredragande: Robert Larsson, ordförande revisionen

5. Behörighet att begära sändning av viktigt meddelande till allmänheten (VMA)

6. Ändring av bolagsordning Habo Kraft AB

7. Val av ordförande, vice ordförande och två ledamöter i styrelserna för Habo Energi
AB, Habo Kraft AB och Habo Bostäder AB

8. Val av ombud till bolagsstämma för Habo Energi AB, Habo Kraft AB och Habo
Bostäder AB

9. Avsägelse och val av förste vice ordförande i kommunstyrelsen

10. Avsägelse och val av oppositionsråd

11. Avsägelse och fyllnadsval ledamot i barn- och utbildningsnämnden

12. Avsägelse och val av förste vice ordförande i barn- och utbildningsnämnden

13. Interpellation till fritids- och kulturnämndens ordförande om stök

14. Avsägelse och fyllnadsval ledamot socialnämnden

15. Medborgarförslag om samlingslokal för personer med psykisk ohälsa
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§ 25 Årsredovisning 2023 
Diarienummer KS24/95 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 

att fastställa resultat- och balansräkning och kassaflöden, 

att godkänna reservationer från 2023 års investeringsbudget till 2024 års 
investeringsbudget med 81 711 000 kronor, innebärande att 2024 års 
investeringsbudget ökas i motsvarande grad, 

att godkänna förskott med 12 790 000 kronor från 2023 års investeringsbudget, 

att godkänna underskott med 8 156 000 kronor från 2023 års 
investeringsbudget, 

att ingen avsättning eller disposition ur resultatutjämningsreserv (RUR) görs 
för 2023. Avsättningen uppgår därför till oförändrat 13 200 000 kronor, samt 

att ombud till bolagsstämma i Habo Energi AB ges direktiv att bevilja styrelse 
och vd ansvarsfrihet för det gångna verksamhetsåret, samt 

att i övrigt godkänna föreliggande redovisning. 

Beskrivning av ärendet 
Frida Haglund, controller, och Robert Svanberg, redovisningsansvarig föredrar 
ärendet. Ekonomienheten har tagit fram en årsredovisning för 2023. Resultatet 
uppgår till 82 miljoner kronor vilket är 64 miljoner kronor bättre än budget. I 
resultatet ingår jämförelsestörande poster med 20 miljoner kronor. Resultatet 
exklusive dessa hamnar på 62 miljoner kronor. Resultatet för 
kommunkoncernen är 89 miljoner kronor.  

Sammanfattningsvis konstateras att samtliga fullmäktiges fyra finansiella mål 
om god ekonomisk hushållning har uppnåtts år 2023. 

Kommunen klarar även målen för ränterisk och den genomsnittliga 
räntebindningstiden. Däremot klarar man inte finansieringsriskens mål vad 
gäller lånens genomsnittliga återstående löptid. 

_____ 
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§ 31 Behörighet att begära sändning av viktigt 
meddelande till allmänheten (VMA) 
Diarienummer KS24/81 

Förslag till beslut 
1. Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att delegera 

kommunens ansvar enligt lag och förordning om viktigt meddelande till 
allmänheten till kommunstyrelsen. Ändringarna ska arbetas in i 
kommunstyrelsens reglemente. 

Beslut 
2. Kommunstyrelsen beslutar att delegera behörighet att begära sändning 

av viktigt meddelande till allmänheten till kommundirektör, teknisk 
chef och räddningschef. Behörigheten får vidaredelegeras. 
Behörigheten ska arbetas in i kommunstyrelsens delegationsordning. 
Detta beslut är giltigt förutsatt att punkt 1 bifalls av 
kommunfullmäktige. 

Beskrivning av ärendet 
Vid årsskiftet 2023/2024 infördes en ny lag som reglerar systemet Viktigt 
meddelande till allmänheten (VMA). Den nya lagen synliggör hur systemet ska 
fungera och reglerar ansvarsförhållanden mellan systemets olika aktörer.  

Förändringen innebär att kommuner och regioner behöver bestämma vem eller 
vilka inom organisationen som ska ha behörighet att skyndsamt kunna besluta 
om att begära sändning av ett VMA. Det behöver tydliggöras att ansvaret 
ligger hos kommunstyrelsen genom att föra in det i reglementet för 
kommunstyrelsen, och det behöver även läggas till i delegationsordningen 
vilka tjänstemän som ska ha behörighet att begära sändning av VMA.  

Bakgrund 
Varningssystemet Viktigt Meddelande till Allmänheten (VMA-systemet) syftar 
till att varna och ge vägledande information vid olyckor, svåra störningar i 
viktiga samhällsfunktioner och andra allvarliga händelser. VMA-systemet har 
vuxit fram över tid och har fram till nu i stora delar reglerats genom 
överenskommelser och avtal. 

Från och med den 1 januari 2024 regleras tillämpningen av VMA-systemet 
genom en ny lag med tillhörande förordning och föreskrifter. Den nya lagen, 
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lag (2023:407) om viktigt meddelande till allmänheten, reglerar bland annat 
vem som får begära sändning, hur sändning ska begäras och genomföras samt 
ansvarsfördelning för sändningen. 

VMA vid fara för liv eller hälsa eller omfattande skada på egendom eller 
miljö 
En sändning av ett VMA får begäras när det finns fara för liv eller hälsa eller 
för omfattande skada på egendom eller miljö, om meddelandet omedelbart 
behöver nå allmänheten för att förhindra eller begränsa faran eller skadan. 

I utredningsuppdraget och i förarbetena till den nya lagen om VMA framgår att 
utgångspunkten är att översynen ska utgå från nuvarande system och att 
tyngdpunkten ska ligga på att skapa en mer samlad och överskådlig reglering. 
Systemet ska således även fortsättningsvis utgå från situationer då det är 
bråttom med att nå ut med information om att det föreligger fara för liv eller 
hälsa eller för omfattande skada på egendom eller miljö. Det framgår också att 
räddningschef och räddningsledare inom den kommunala räddningstjänsten, 
som idag är den aktör som begär den absoluta merparten av de VMA som 
sänds, även i fortsättningen ska ha samma möjlighet för detta. 
Räddningschefen behöver därför kunna begära sändning av VMA även när den 
nya lagen har trätt i kraft. Behörigheten behöver därför delegeras direkt till 
räddningschefen. Räddningschefen kan sedan i sin tur delegera vidare 
beslutanderätten till räddningsledare eller en annan behörig funktion inom 
räddningsledningssystemet. 

Kommunens behörighet att begära sändning av ett VMA kan också behöva 
tillämpas vid kriser och allvarliga situationer trots att räddningstjänst inte 
föreligger, till exempel utifrån kommunens ansvar och uppdrag enligt lagen om 
extraordinära händelser i fredstid (LEH). Därför behöver kommunen ha 
förmåga att fatta beslut om att begära sändning av ett VMA även vid sådana 
situationer. Behörigheten behöver delegeras till den eller de inom kommunen 
som har befogenhet att fatta omedelbara beslut i samband med en krissituation. 
Här finns inte motsvarande befattningshavare såsom räddningschef och 
räddningsledare utpekade i regleringen så det är upp till varje kommun att 
avgöra hur detta ordnas på bästa sätt.  

VMA-systemet ger långtgående möjligheter att kommunicera med hela eller 
delar av landets befolkning via ett flertal olika kanaler. Det behöver tillämpas 
med omsorg och enbart användas i de tidskritiska situationer där konkret fara 
föreligger och ett meddelande måste nå ut snabbt. En felaktig varning eller 
missledande information kan få allvarliga konsekvenser för både individer och 
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samhället i stort. Att allmänheten kan lita på den information som sänds som 
ett VMA är av central betydelse för systemet. Därför behöver kommuner och 
regioner vara restriktiva och noggranna med hur beslutanderätten om att begära 
sändning av VMA fördelas inom organisationen. 

Ett VMA ska kunna sändas ut så skyndsamt som möjligt och därför är det 
nödvändigt att behörigheten för att begära sändning av ett VMA delegeras till 
den som har möjlighet att upptäcka behovet i tid och omedelbart kan 
genomföra en begäran om sändning. Delegering behöver ske till den eller de 
inom kommunen som har befogenhet att fatta omedelbara beslut i samband 
med en krissituation. 

Kommunledningsförvaltningen föreslår i skrivelse daterad 2024-02-20 att 
kommunfullmäktige delegerar kommunens ansvar enligt lag och förordning om 
viktigt meddelande till allmänheten till kommunstyrelsen. Ändringarna ska 
arbetas in i kommunstyrelsens reglemente. Vidare föreslås att rätten att begära 
sändning av VMA, utöver räddningschef, också delegeras till kommundirektör 
som är stabschef i kommunens krisorganisation, samt till teknisk chef som är 
ställföreträdande stabschef. Beslutanderätten kan vidaredelegeras. 
Behörigheten ska arbetas in i kommunstyrelsens delegationsordning.  

_____ 
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§ 27 Ändring av bolagsordning Habo Kraft AB 
Diarienummer KS24/142 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att godkänna ändring av 
bolagsnamnet Habo Kraft AB till Habo Energi Kraft AB.  

Beskrivning av ärendet 
Styrelsen i Habo Kraft AB har beslutat att ansöka om att ändra bolagsnamnet 
från Habo Kraft AB till Habo Energi Kraft AB. Anledningen till beslutet är att 
bolagen har ett behov av att koncentrera sina marknadsföringsresurser och öka 
synligheten i samhället för det bolag som har tjänster och produkter att sälja det 
vill säga Habo Energi AB.  

Ellagen ger möjlighet att nyttja samma webbplats och logotype för koncernens 
elhandelsföretag så länge det tydligt framgår vem som står bakom ett 
erbjudande och bolaget anser att namnändringen ger möjlighet att lansera ett 
gemensamt varumärke för båda bolagen ”Habo Energi”. 

Som en följd av beslutet måste bolagsordningen för Habo Kraft AB justeras 
genom att paragraf ett i bolagsordningen ändras från Habo Kraft AB till Habo 
Energi Kraft AB. Detta hanteras på bolagsstämman i april.  

_____ 
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Postadress 
Habo kommun 
Box 212 
566 24 Habo 

Besöksadress 
Jönköpingsvägen 19 

Telefon 
036-442 81 57 
Telefon (växel) 
036-442 80 00 

E-post 
jan.sundman@habokommun.se 
Webb 
www.habokommun.se  

 

Ändring av bolagsordning Habo Kraft AB 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att godkänna ändring av 
bolagsnamnet Habo Kraft AB till Habo Energi Kraft AB.  

Beskrivning av ärendet 
Styrelsen i Habo Kraft AB har beslutat att ansöka om att ändra bolagsnamnet 
från Habo Kraft AB till Habo Energi Kraft AB. Anledningen till beslutet är att 
bolagen har ett behov av att koncentrera sina marknadsföringsresurser och öka 
synligheten i samhället för det bolag som har tjänster och produkter att sälja det 
vill säga Habo Energi AB.  

Ellagen ger möjlighet att nyttja samma webbplats och logotype för koncernens 
elhandelsföretag så länge det tydligt framgår vem som står bakom ett 
erbjudande och bolaget anser att namnändringen ger möjlighet att lansera ett 
gemensamt varumärke för båda bolagen ”Habo Energi” 

Som en följd av beslutet måste bolagsordningen för Habo Kraft AB justeras 
genom att paragraf ett i bolagsordningen ändras från Habo Kraft AB till Habo 
Energi Kraft AB. Detta hanteras på bolagsstämman i april.  

 

  

Jan Sundman 
Kommundirektör 
 

Beslutet skickas till 
Klicka eller tryck här för att ange text. 

Mottagare
Kommunstyrelsen
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Protokollsutdrag
Styrelsemöte 240221

 
 
 
 
 
 
§106 Gemensamt varumärke Habo Energi och Habo Kraft 
 För att koncentrera våra marknadsföringsresurser och öka vår synlighet i 

samhället för det bolag som har tjänster och produkter att sälja, dvs Habo 
Energi, vill vi införa ett gemensamt varumärke för Habo Energi och Habo Kraft. 
(bilaga 33) 
 
Styrelsen beslutar  
att ge vd i uppdrag att ansöka om ändring av bolagsnamnet Habo Kraft AB till 
Habo Energi Kraft AB 
 
att Habo Energi AB och Habo Energi Kraft AB har gemensam logotyp 
 

 
 
Beslutet skickas till: 
Habo Kommun  
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§ 1 Val av ordförande, vice ordförande och två ledamöter 
i styrelserna för Habo Energi AB, Habo Kraft AB och 
Habo Bostäder AB 
Diarienummer KS24/162 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att utse  

Torbjörn Hammerth, Dalheimersgatan 1A, 413 20 Göteborg, till ordförande i 
ovan nämnda styrelser fram till ordinarie bolagsstämma år 2025, samt att utse  

Mikael Axnervik, Axvägen 20, 564 35 Bankeryd och 
Malin Classon, Fjärilsvägen 22, 331 54 Värnamo, till ledamöter i ovan nämnda 
styrelser fram till ordinarie bolagsstämma år 2026. 

Beskrivning av ärendet 
Nuvarande styrelse för Habo kommuns bolag är Torbjörn Hammerth 
(ordförande) Mathias Bransmo (vice ordförande), Maria Carlén, Mikael 
Axnervik och Henrik Wahlberg. Torbjörn Hammerth, Mathias Bransmo och 
Maria Carlén är valda fram till bolagsstämman 2025 medan Mikael Axnervik 
och Henrik Wahlberg är valda fram till bolagsstämman 2024. Ordföranden 
väljs på ett år medan övriga ledamöter väljs på två år.  

Henrik Wahlberg har meddelat att han inte står till förfogande för omval 

_____ 
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§ 37 Val av ombud till bolagsstämma för Habo Energi AB, 
Habo Kraft AB och Habo Bostäder AB 
Diarienummer KS24/112 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att utse 
kommunfullmäktiges ordförande, Lisbet Bärenholdt, till kommunens ombud 
vid bolagsstämmorna. Till ombudets ersättare utses kommunfullmäktiges förste 
vice ordförande Jeanette Nyberg. 

Beskrivning av ärendet 
Enligt aktiebolagslagen får en aktieägare som inte är personligen närvarande 
vid bolagsstämman utöva sin rätt vid stämman genom ett ombud med skriftlig, 
av aktieägaren undertecknad och daterad fullmakt. Fullmakten får gälla högst 
ett år. 

Direktiven till stämman erhåller stämmoombudet i samband med beslutet om 
Habo kommuns årsredovisning. I kommunfullmäktiges beslut om 
årsredovisningen kan det till exempel stå att stämmoombudet får i direktiv att 
bevilja alternativt inte bevilja ansvarsfrihet för det gångna verksamhetsåret. 
Bolagsstämmorna bör äga rum efter kommunfullmäktiges behandling av 
årsredovisningarna. 

_____ 
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§ 2 Val av förste vice ordförande i kommunstyrelsen 
Diarienummer KS24/153 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Gunnar Pettersson (S) och 
beslutar att för tiden 2024-05-01 - 2026-12-31 utse Tomas Brusberg (S) till 
förste vice ordförande i kommunstyrelsen. 

Beskrivning av ärendet 
Kommunstyrelsens förste vice ordförande Gunnar Pettersson (S) har avsagt sig 
uppdraget som förste vice ordförande, varför en ny vice ordförande behöver 
utses.  

_____ 
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Inskickat av: GUNNAR PETTERSSON

Sida
(1 1)

Ärendenummer
#7067

Datum
2024-03-06 15:00

Ärendenummer: #7067 | Inskickat av: GUNNAR PETTERSSON | Datum: 2024-03-06 15:00

 Notifieringar
E-post

 E-postadress
Gunnar.pettersson@habokommun.se

 För- och efternamn
GUNNAR PETTERSSON

Avsägelse för förtroendevald

1. Uppgifter förtroendevald

Kontaktuppgifter

Ange partipolitisk tillhörighet
Socialdemokraterna

Vilket/vilka uppdrag avsäger du dig?
Från och med 1/5 2024 avsäger jag mig uppdragen som: Oppositionsråd, förste vice ordförande i kommunstyrelsen, förste vice 
ordförande i BUN och ledamot i BUN
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§ 3 Val av oppositionsråd 
Diarienummer KS24/153 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Gunnar Pettersson (S) och 
beslutar att för tiden 2024-05-01 - 2026-12-31 utse Tomas Brusberg (S) till 
oppositionsråd på 80 %. 

Beskrivning av ärendet 
Gunnar Pettersson (S) har avsagt sig uppdraget som oppositionsråd, varför ett 
nytt oppositionsråd ska utses.   

_____ 
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§ 4 Val av ledamot till barn- och utbildningsnämnden 
Diarienummer KS24/153 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Gunnar Pettersson (S) och 
beslutar att för tiden 2024-05-01 - 2026-12-31 utse Tomas Brusberg (S) till ny 
ledamot i barn- och utbildningsnämnden.  

Beskrivning av ärendet 
Gunnar Pettersson (S) har avsagt sig uppdraget som ledamot  i barn- och 
utbildningsnämnden, varför en ny ledamot ska utses.  

_____ 
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§ 5 Val av förste vice ordförande i barn- och 
utbildningsnämnden 
Diarienummer KS24/153 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Gunnar Pettersson (S) och 
beslutar att för tiden 2024-05-01 - 2026-12-31 utse Tomas Brusberg (S) till 
förste vice ordförande i barn- och utbildningsnämnden. 

Beskrivning av ärendet 
Gunnar Pettersson (S) har avsagt sig uppdraget som förste vice ordförande i 
barn- och utbildningsnämnden, varför en ny förste vice ordförande ska utses.  

_____ 
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Interpellation  till  fritid-  och  kulturnämndens  ordförande

Karin  Hultberg  (KD)

Våldet  ökar  i omfattning  OCl] grovhet.  Under  en längre  tid  liar

imgdomar  varit  stökiga  i centrala  Habo.  De  ska  bland  annat  lia

betett  sig  illa  mot  personal  på biblioteket  ocli  i sporthallen.

-  De  liar  varit  rippstudsiga  och  otrevliga.  Betett  sig  dåligt  mot
personal  ocli  går  inte  därifrån  när  de blir  tillsagda.  Vid  något
tillffille  har  polis  tillkallats.  Det  är mest  iu"igdomar  som  står  för
prolilemen,  men  även  mindre  barn  har  stöit  ordningen.  Aven
ungdomar  från  andra  on"irådei"i,  t ex Öxnehaga  liar  vistats  l"iär.

Vi  i Sverigedemokraterna  tror  att  det  finns  en bred  majoritet  i

tullmäktige  som  anser  att detta  är ett problem.  Idag  finns  det

föräldragrupper  som  promenerar  i centrum  fredag-  OCl]

lördagskvällar  ocli  detta  samordnas  av Fritidsgården  OCl] nya

lås liar  satts  upp  på sportliallen.

Hur  resonerar  Fritid  och  Kultur  runt  frågan?  Vilken  stöttning

beliöver  Fritid  ocli  Kultur  från  andra  nämnder?  Vad  kan  vi

partier  tillsamn'ians  göra  för  att  komma  åt ptaoblemet?

Habo  2024-03-05

Mari  Larsson  (SD)

ÅI!((:ijr;vr'.'i;ei"\
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Inskickat av: TOMAS BRUSBERG

Sida
(1 1)

Ärendenummer
#7079

Datum
2024-03-06 17:57

Ärendenummer: #7079 | Inskickat av: TOMAS BRUSBERG | Datum: 2024-03-06 17:57

 Notifieringar
E-post

 E-postadress
brusberg@yahoo.com

 För- och efternamn
TOMAS BRUSBERG

Avsägelse för förtroendevald

1. Uppgifter förtroendevald

Kontaktuppgifter

Ange partipolitisk tillhörighet
Socialdemokraterna

Vilket/vilka uppdrag avsäger du dig?
Socialnämnden från och med 1 maj.
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Inskickat av: ULLA SVEDJEFALL

Sida
(1 1)

Ärendenummer
#6994

Datum
2024-03-02 08:39

Ärendenummer: #6994 | Inskickat av: ULLA SVEDJEFALL | Datum: 2024-03-02 08:39
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Lämna in medborgarförslag

1. Inlämnat av

Inlämnat av

2. Förslag

Rubrik på medborgarförslaget
Samlingslokal

Ditt förslag
Vi vet att det finns stora behov av en samlingslokal för människor som lider av psykisk ohälsa en lokal där man kan få social 
samvaro och möjligheter till aktiviteter
Vad har Habo kommun för planer för att kunna tillfredställa detta behov??

Förslag till beslut
Hitta lämplig lokal för detta ändamål
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